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C o p i a  A l b o  
C I T T À  M E T R O P O L I T A N A  D I  T O R I N O  

C I T T À  D I  S U S A  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  

della GIUNTA COMUNALE N.82 
 

 

 

 

 

 

OGGETTO: 

SERVIZIO DI PAGAMENTO DELLA TARIFFA DI SOSTA MEDIANTE 

L'UTILIZZO DELLA PIATTAFORMA TECNOLOGICA MYCICERO - 

INDIRIZZI AL RESPONSABILE 

 

        
 

 

 

L’anno duemilaventidue addì tredici del mese di settembre alle ore quindici e minuti zero 

nella solita sala delle adunanze, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale, nelle 

persone dei Signori: 

 

 

Cognome e Nome Presente 

 
1. GENOVESE Pier Giuseppe - Sindaco  Sì 

2. MONTABONE Giorgio - Vice Sindaco  Sì 

3. PELISSERO Giuliano - Assessore  

4. VALERIO Cinzia - Assessore  

5. COLAMARIA Antonella - Assessore  

Sì 

Sì 

Giust. 

  

  

Totale Presenti: 4 

Totale Assenti: 1 
 

 

 

Partecipa alla seduta il Vice Segretario Comunale PESANDO Dr.ssa Emanuela. 
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LA GIUNTA COMUNALE 

 

SI DÀ ATTO che l’assessore PELISSERO Giuliano partecipa alla seduta in video conferenza, ai 

sensi del Regolamento comunale per lo svolgimento delle sedute degli organi del Comune in 

modalità telematica, approvato con deliberazione di C.C. n.18 del 31.5.2022; 

DATO ATTO che: 

- con deliberazione del Consiglio Comunale n. 6 del 22/03/2022 dichiarata immediatamente 

eseguibile, è stato approvato il D.U.P. per gli anni 2022/2023/2024; 

- con deliberazione del Consiglio Comunale n. 7 del 22/03/2022, dichiarata immediatamente 

eseguibile, è stato approvato il bilancio di previsione per il triennio 2022/2024; 

- con deliberazione del Consiglio Comunale n. 24 del 14/06/2022, dichiarata 

immediatamente eseguibile, è stato approvato il Rendiconto Finanziario per l’anno 2021; 

- con deliberazione della Giunta Comunale n. 67 del 19/07/2022 è stato approvato il  PEG 

relativo agli anni 2022-2024; 

 

PREMESSO che: 

 Il Comune di Susa ha la necessità di implementare i servizi innovativi e canali 

aggiuntivi per il pagamento della sosta nei c.d. stalli blu, insistenti sul territorio 

comunale; 

 myCicero è un'azienda italiana nata come spin-off di Pluservice srl leader nella 

forni tura di sistemi di mobilità integrati e sostenibili e che la stessa ha 

sviluppato una piattaforma innovativa per l'accesso ai servizi "smart" della città 

denominata myCicero di cui è la proprietaria; 

 tra le funzionalità offerta dalla piattaforma vi sono: infomobilità, vendita titoli di 

viaggio, verifica e rendicontazione. Tali servizi sono accessibili tramite canali 

diretti (app. web, totem) canali indiretti (app. web e totem brandizzati) e 

piattaforme terze collegate alla piattaforma myCicero: 

 

RITENUTO OPPORTUNO, al fine di adeguare le modalità di riscossione delle tariffe orarie 

della sosta a pagamento alle nuove tecnologie esistenti che permettono anche la 

diversificazione della tipologia tariffaria in relazione alla tipologia di utenza, di adottare anche 

nuovi e più versatili sistemi di pagamento in aggiunta a quelli esistenti; 

 

VISTA la proposta pervenuta in data 13.09.2022, prot n. 9652, della soc. MyCicero srl 

relativa al servizio di pagamento delle tariffe di sosta mediante utilizzo della piattaforma 

MyCicero, la quale renderà possibile il pagamento mediante la fruizione ed il controllo 

delle tariffe di sosta attraverso un portale web per smartphone e addebito utilizzando una 

carta di credito o credito precaricato; 

 

RITENUTO utile ed opportuno avvalersi della piattaforma myCicero per l'espletamento 

dei servizi innovativi e canali aggiuntivi per la vendita e il pagamento di abbonamenti e 

titoli di sosta per le aree a parcheggio sopraindicate; 

 

VERIFICATO che la commissione applicata dalla ditta per il pagamento della sosta tramite 

l’applicazione da quest’ultima fornita ai propri abbonati, sarà pagata direttamente dagli utenti 

della società My Cicero, che ne determinerà il costo a seconda della tariffazione della sosta 

che il Comune deciderà di applicare; 

 

CONSIDERATO che: 

 tale costo per l’utenza sarà applicato dalla Ditta per ogni transazione effettuata e che 

la sosta tramite l’applicativo potrà essere effettuata anche tramite abbonamento con 
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un risparmio quindi sulle transazioni stesse; 

 il Comune di Susa avrà un collegamento informatico via web con la ditta My Cicero 

attraverso il quale monitorare quotidianamente i pagamenti della sosta effettuati 

dall’utenza; 

 l’attivazione di tale sistema di pagamento della sosta è facoltativo per gli utenti che ne 

volessero usufruire; 

 tale sistema è da considerarsi aggiuntivo e non esclusivo per il pagamento della sosta a 

quelli già esistenti sul territorio comunale e che ulteriori modalità di pagamento 

potranno essere individuati e attivati dall’Amministrazione comunale con altri partner; 

 

VISTO altresì: 

 il parere favorevole espresso dal Responsabile dell’Area Vigilanza in ordine alla 

regolarità tecnica della proposta di deliberazione,  

 il parere favorevole espresso dal Responsabile dell’Area Finanziaria in ordine alla 

regolarità contabile; 

 

RICHIAMATO il T.U. Enti Locali – D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 

 

RITENUTA la propria competenza ai sensi dell’art. 48 del D.Lgs.18 agosto 2000 n.267. 

 

Ad unanimità di voti espressi in forma palese, per alzata di mano; 

 

DELIBERA 

 

1. DI DARE ATTO che la premessa narrativa costituisce parte integrante e sostanziale 

del presente dispositivo. 

2. DI INCARICARE il Responsabile dell’Area Vigilanza della predisposizione di eventuali 

atti e controllo del servizio nonché di attivare le procedure per l’affidamento dell’incarico 

alla società MyCicero Srl. 

3. DI DARE ATTO che l’attivazione di tale nuova modalità di pagamento della sosta non 

comporterà oneri per il Comune di Susa in quanto non verrà corrisposta dallo stesso 

alcuna commissione, aggio o compenso a My Cicero sugli introiti che la stessa dovrà 

versare totalmente alla tesoreria comunale. 

4. DI TRASMETTERE la presente deliberazione al Comando di Polizia Locale e all’Ufficio 

Ragioneria. 

5. DI DICHIARARE, ad unanimità di voti, resi con separata votazione, la presente 

deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art.134 - comma 4^ - del D. Lgs 

n. 267/2000 e s.m.i. 
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Letto, confermato e sottoscritto 

Il Presidente 

Firmato Digitalmente 

GENOVESE Pier Giuseppe 

_______________________________________ 

Il Vice Segretario Comunale 

Firmato Digitalmente 

PESANDO Dr.ssa Emanuela 

______________________________________ 

 
 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ………………. 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134, 3° comma, decreto legislativo 

267/2000) 

 

IL RESPONSABILE DELL’AREA 

                                                                        SEGRETERIA E SERVIZIO ALLE PERSONE 

PESANDO Dr.ssa Emanuela 
 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 

 

Susa, ____________________ 
 

Il Responsabile dell'Area Segreteria e Servizio alle Persone 
 

 

 


